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Hirdetések árszabály szerint.

Az igazi hazafiság.
Az érdem jutalma.

Bőser Ádám nevét nem ösmeri az 
ország. Még talán Szegeden is alig 
tudnak róla, pedig ő sokat tett Szeged­
ért. Megérdemelné, hogy szobrot emel­
jenek neki és hogy Szeged város dísz­
polgárai közé válaszsza. De hát az igazi 
érdemet ki venné észre manapság? Ju­
talmazására pedig ki gondolna?

Ez a férfiú nem magyar anya­
nyelvű ember, de azért van olyan ma­
gyar hazafi, mint bármelyik azok közül, 
akiknek nevét a reklám kapta szár­
nyaira. De hát ő nem kiabált, nem 
verte a nagy dobot, hanem csöndesen 
dolgozott. Nem állt ki a piaczra, nem 
döngette a mellét, hanem tettekkel bi­
zonyította be, hogy a magyar hazának 
hü fia.

Ma, midőn a névmagyarosításban 
csúcsosodik ki az álhazafiság, ő nem 
magyarosította meg német hangzású 
nevét, hanem több ezer délvidéki né­
metet megtanított a magyar szóra. Az 
ó érdeme, hogy ma a délvidéki német 
ajkú községekben az uj nemzedék a 
magyar nyelvet megtanulta és meg­
szerette.

Bőser Ádám három gyertyám ősi 
tápintózetet létesített Szegeden, amelyek­
ben a fél ország német anyanyelvű if­
júsága tanul magyarul ős alakúi át lé- | 
lekben, gondolkozásban magyarrá.

Először nevetségesnek tartották vál­
lalkozását, később kivihetetlennek. Oyer- 
tyámos község képviselőtestületének tag- , 
jai gondolkoztak így. Elutasították. De | 
ő nem csüggedt. Fölvette a harczot a 
minden szép és nagy eszme legnagyobb 
ellenségével, a közönynyel. A magyar 
társadalomhoz fordult. Nyolczezer fel­
hívást küldözött szét a saját költségén 
a főpapokhoz, főnemesekhez, városok­
hoz, megyékhez, pénzintézetekhez, vál­
lalatokhoz. A lelkes felhívásnak silány 
eredménye lett. Mindössze háromezer 
forintot tudott adni az ország. A kor­
mány azonban egyetlen fillért sem 
adott.

De ő csüggedést nem ösmert, ha­
nem az egész vagyonával állt jót a 
gyertyámosi tápintézet létesítéséért. Az j 
intézetet felállította. Az eredmény leczá- 
folta a kishitüeket és ma már három 
gyertyámosi tápintézet van Szegeden.
A jövője is biztosítva van. Az első in­
tézetnek saját háza van mintegy 120 
ezer korona értékű, sőt van már te­
kintélyes alapítványa. Az alapitója nem 
magyar ember, hanem délvidéki német. 
Neumannak hívják és az egész vagyo­
nát, 148 hold földjét adta a magyaro­
sítás czéljaira. Az összes dúsgazdag fő­

papok és főnemesek nem áldoztak eny- 
nyit e czélra.

Kivitte otthon, hogy a háromezer 
lelket számláló Gyertyámos község is­
kolájában a tanítás nyelve magyar le- 

I gyen, úgy hogy a német lakosság által 
I fenntartott népiskolának csak a harma­

dik osztályában kezdenek németül ta­
nítani.

Két évtizeden kifejtett hazafias mun­
kálkodásának jutalma pedig az, hogy 
a nagykikindai szász újság szerkesz­
tője, a nemrég Szegeden fölmentett 
Korn Arthur árulónak bélyegezte lapjá­
ban és nem akadt magyar újság, amely 
védelmébe vette volna.

Sőt a magyarok részéről vaskos 
és durva tapintatlanságban is részesült.

Igen jellemző esetről értesültem 
erre vonatkozólag. A tanfelügyelő meg­
látogatta a gyertyámosi népiskolát és 
kijelentette, hogy a tanítás eredményé­
vel nincs megelégedve. A német taní­
tók, akik magyarul tanítanak, azzal vé­
dekeztek, hogy ez a német nyelv taní­
tása miatt van.

— A német nyelvvel ne törődje­
nek! — jelentette ki a tapintatlan tan- 
felügyelő.

Ez a kijelentés persze tövisként 
fúródott a gyertyámosi németek szivébe. 
A nagykikindai szász újság szerkesztője 
persze kapott a dolgon.

— Látjátok, ez a jutalma a haza- 
físágtoknak — mondta a pángermán 
izgató. A német anyanyelvetek semmi 
a magyar tanfelügyelő előtt, aki azt 
akarja, hogy saját pénzeteken se tanít­
hassátok az apáitok nyelvére gyerme­
keiteket.

Persze ez szeget ütött a németek I 
fejébe és ma már erős áramlat indult 
meg az egész Délvidéken a magyaro­
sodás ellen. A pángermán eszmék a 
megbántott németek szivében termékeny 
talajra találtak.

De különösen azóta indult meg 
egyre erősebben a magyarosodás el­
leni áramlat, mióta Korn Arthurt, ezt j 
a pángermán izgatót a szegedi esküdt­
szék fölmentette. Hogy milyen hatása 
volt ezen Ítéletnek, mutatja az is, hogy 
a felmentés után Korn Arthur három­
ezernél több üdvözlő sürgönyt kapott.

Ez már aggasztó jelenség. Mert a 
délvidéki németek mindig hazafiak vol­
tak, akik államellenes mozgalmakban 
sohasem vettek részt. Most igy gondol­
koznak: Lám, a szegedi magyar esküd­
tek felmentették Korn Arthurt. Tehát a 
helyes utón jár. Neki igaza van.

Nagy veszély fenyegeti éppen ezért 
az egész délvidéki magyarosodási moz­
galmat, mely a legszebb utón haladt 
már Bőser Ádám vezetése alatt és

lassankint a többi nemzetiségek közt is 
tért hódított, úgy hogy román, szerb 
és bolgár gyermekek is seregesen tó­
dultak a hazafias németek által alapí­
tott, fenntartott és folyton fejlesztett 
szegedi tápintézetekbe.

Bendkivül érzékeny csapás lenne 
ránk nézve, ha a lelketlen izgatok mun­
kája sikerülne. Évtizedekre visszavetné 
a magyarosodás ügyét, amelynek élére 
nagy lelkesedéssel és igaz hazafísággal 
állott évtizedek előtt Bőser Ádám. Ilyen 
önzetlen ember nem fog akadni többé. 
De ma már elöregedett és az izgatók- 
kal a harczot fölvenni képtelen.

Késő öregségét aranyozza be hát 
a hálás elösmerés a magyar nemzet 
részéről. Hadd lássák hazánk nemzeti­
ségei, hogy barátainkat meg tudjuk be­
csülni, az igazi érdemeket pedig méltá­
nyoljuk.

Szeged város törvényhatósága pe­
dig önmagát tisztelné meg, ha ezt az 
igazi hazafit díszpolgárává választaná.

Ne keressük én véreim mindig a 
díszpolgárokat a kegyelmes urak közt, 
ne csuszszunk-mászszunk a hatalmasok 
lábai elé- — ösmerjük el egyszer már 
a polgári érdemeket is.

Rostkowicz Arthur.

N é vmagy arositás.
Társadalmi járvány.

Nálunk minden divat, és mi a divat 
rabjai vagyunk. Egész járványszerü ez már. 
Valóságos lelki rabszolgaság. A magyar ma 
Széli Kálmán-féle kalapot, Fejérváry-mel- 
lényt, Apponyi-gallért, Darányi-kézelőt visel, 
Wekerle-rostélyost, Észtérházy-szeletet zabái 
stb. Szegény Horánszky, — róla nem nevez­
tek el még gallért, sem, bár a Hegedüs-féle 
gallérok már kimentek a divatból.

Divat minden. A bűn és az erkölcs, jó 
és rósz szokások, szereplés és visszavonult- 
ság, szerénység és szemtelenség. Egyszer 
divatba jön a szeretőtartás, máskor a temp- 
lombajárás.

Ilyen divat néhány esztendő óta a név­
magyarosítás is. Valóságos országos járvány 
lett a magyar név vásárlása.

Igenis. Vásárlás. Sőt vásár, végeladás. 
A szörnyen okos fináncz kitalálta mindjárt 
az adóját is. Tekintélyes összegeket szedett 
be már e réven. Mert nem igaz ám az, hogy 
a magyar név csupán ötven krajezárba ke­
rül. Van annak sallangja, mert kell oda 
még több bélyeges okmány-melléklet is.

Aránylag azonban potom árért lehet 
valaki Hunyadi, Kinizsi, Berzsenyi, Kohári, 
Szécsényi, Balassa, Rákóczi, Bercsényi stb. 
Szóval aféle ötven krajezáros magyar, amint 
gúnyolják őket. De meg is érdemlik, mert 
a névmagyarosítás körül hallatlan visszaélé­
seket, követtek el. A történelmi neveket sok-
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szór oly egyének vásárolták meg, akik ma­
gyar név helyett huszonötöt érdemelnének 
és akik csak szégyenére válnak valamely 
történelmi név viselőjének.

De nehogy azt képzelje valaki, hogy 
én a névmagyarosítás ellensége volnék. Ko­
ránt sem. A névmagyarosítás maga igen 
szép dolog, de a visszaélések, amiket ennek 
leple alatt elkövettek, undorítók.

Igenis. Magyarosítsuk meg az idegen

Miért ne tennék, hisz megengedi a ti­
tulus, mely'yel czimkórságos napjainkban 
mindenki imponálhat a cselédség előtt, de 
jogos czimmel bennünket csak azok ruház­
hatnak fel, kiknek alkalmuk vau szellemi és 
lelki képességeinkről meggyőződni. A mél- 
tóságos lélek kicsillámlik az ódivatú ruha 
alól, a nemtelen sziveket pedig hiába bur­
kolják selyembe, elárulják tettei.

Akik üres idejüket be tudják tölteni 
valamely szellemi munkával, azok nem tö­
rődnek mások tetteivel s nem ii/.nek gúnyt

családneveket, de tisztességgel. Ne Űzzünk 
vásárt, vagy végeladást belőle, hanem emel­
jük a magyar név elnyerését érdemmé. Ad­
junk magyar nevet kitüntetés, jutalomképen 
és csakis olyanoknak, akik becsületet tud­
nak szerezni a magyar névnek.

Amig ilyen csúnya vásár, végeladás és 
alkalmi vétel tárgya lesz a magyar név, 
addig sok idegen nevű, de jó magyar hazafi 
tartózkodni fog attól, hogy a nevében is 
magyarrá legyen.

Szókimondó.

1

Hölgyek figyelmébe.
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Orgona-Crém Arczkenő,
Minden eddig készített szépítő és 

bőrápoló szerek közt a legkitűnőbb ké­
szítmény az Orgona-Crém, mivel nem
zsiradék.

Az elegáns hölgyek kiválóan ked­
velt szépítő szere.

Egyedüli biztos szer az arcz szé­
pítésére és tisztántartására.

Eltávolítja a májfoltokat, sömört, 
pörsenést, hőség vagy fagyás által elő­
idézett vörös foltokat, kisimítja a ran- 
czokat, himlőhelyeket, még korosabb 
egyéneknek is bájos, üde, ifjú arczszint 
kölcsönöz.

Csodálatos hatása abban rejlik, 
hogy a bőrre kenve rögtön felszívódik 
és azért hozza léire azon bámulatos 
hatást, hogy a szeplős, sömörös vagy 
pörsenéses arcz már néhány nap alatt 
teljesen átváltozik.

Mivel nem zsiradék, nappal is hasz­
nálható. Ára 1 tégelynek 50 kr., na­
gyobb 80 kr., hozzávaló orgona-szap­
pan 35 kr.
Orgona pouder 3 színben: fehér, rózsa és 
crém szinti, kis doboz 50 kr , nagy doboz I frt.

Kapható: Barcsay Karoly gyógy­
szertárában Szeged.

Ugyanott biztos hatású lábizzadás 
ellen hintő-por 50 kr. és biztos hatású 
tyukszemvesztő 40 krért kapható.
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egyesek szerencsétlenségéből, mert lelkűk 
magasztosabb tápot is tud találni az embe­
rek ócsárlásánál, de az ilyen egyszerű em­
berek nem jönnek számításba az elitte tár­
sadalomban, ott az viszi a főszerepet, ki 

I terjedelmes ismeretségénél fogva ösmer csa­
ládi titkokat s képes pikánteriákat költeni 
a saját léha gondolkozásával.

Óvatosnak kellene lennünk idegenek 
előtt, például fodrásznő vagy varrónő jelen­
létében különböző dolgokról beszélni, mert 

1 a haj tincsekei készítő és tüöltögetö egyé­
neknek igen jó az emlékező tehetségük és 

. nem késnek a nagyságos asszony által tár- 
’ gyalt dolgot az érdekelt családok füleihez 

juttatni. Milyen csodálkozással fogadják az­
tán ezek, hogy honnan ered az aljas módon 
elferdített tere-fere s milyen ellenségévé lesz 
egymásnak két ismeretlen család, a nélkül, 
hogy valaha érintkeztek volna. A pletyka- 
közvetitőnő az ilyen őszinte fecsegéssel 
persze kedveskedni akar s nem is gondolja 
meg, hogy tombol mérgében az, akit jogta­
lanul besároznak, akit gálád nyelvükkel be­
szennyezni óhajtanak.

Nagy, igen nagy megbotránkozással 
hallottam a múltkoriban, hogy városunk 
egyik előkelő családjának serdülő leányká­
járól miként nyilatkoztak és milyen érvek­
kel bizonyítgatták állításukat.

— Ki mondta ezt? — kérdeztem.
— A varrónő, a mindent tudó kis 

fruska, akinek szánalomból átadták a ruhák 
javítását és aki hetekig a család jóságát 

j élvezte, ö ott volt, ő tud, ő látott mindent, 
ki mer az ő szavaiban kételkedni ?

így adja elő a nagyságos asszonynak 
és a nagyságos asszony adja torább a má­
sik varrónőnek vagy fodrásznőnek, és ha 
eljut a házasulandók füleihez is, úgy a szép 
szőke babát alig lesz olyan bátor férfi, aki 
megkéri s a szegény mama majd szomorúan 
tűnődik, hogy annyi báj és jó tulajdonságok 
mellett, miért kellett az ő büszkeségének 
pártában maradni ?

Az ilyen pletyka a legocsmányabb ak­
namunka, mely békét, szeretetet, boldogsá­
got képes szétrobbantani és terjesztőit mél­
tán nevezhetjük az emberiség salakjának, 
melytől ovakodniok kell mindenkinek.

Örülnék, ha megsemmisítvén e rósz 
tulajdonságot, befejezésül ezt Írhatnám:

„Itt nyugszik a pletyka.“ Mert ennek 
a sírkövére bizonyára az egész világ kész­
séggel adakozna.

Pletyka.
Minthogy a pletyka őskori származását 

teljes alapossággal nem lehet kikutatni, hal­
hatatlanságát igy hangoztathatom: „Volt, 
van és lesz!“

Elemezését bár a nyelvtanban nem 
tanítják, mégis feltehetjük e kérdést: Mi a 
pletyka ? A semmittevők foglalkozása, az 
alacsony lelkek szórakozása, midőn mások 
rágalmazásában találva gyönyörűségüket, pál- 
c/.át törnek mindenki felett, mert feljogo­
sítva érzik magukat egyének és családi tör­
ténetek felett való bíráskodásra. Gyakran 
kiváncsiak vagyunk, honnan veszi a pletyka 
durva szálait? Szalonokban, kávéházakban, 
vagy mosókonyhákban tárgyalják ügyeinket, 
mert a pletyka beférkőzik minden helyre és 
szájról-szájra járva nő nagygyá. Legjobb 
lenne a dézsahölgyek birodalmába száműzni, 
legyen eg) ed ül a csiszolatlanok tulajdonsága 
8 vonuljon ki azokból a szalonokból, hol a 
nagyságos asszonyok pamlagaikon ülve meg- 
szapulják azokat is, kikkel még sohasem 
beszéltek.

Hazai ipar! Magyar találmány!

,,ZENITH“
önműködő Acetylengáz-fejlesztő készülék.

Molnár Márton szabadalma.
E gép 1899. évi május hóban hozatott forgalomba.

feltétlen teljes biztonság. — Felesleges fej- 
lödés kizárva. — A legegyszerűbb kezelés.
— Állandóan egyenlő világítás. — A carbid
teljes kihasználása. — Csekély térszükséglet. 

Egyenlő alacsony nyomás, — Kifogástalan 
pontos működés.

Molnár Márton
Acetylengáz-fejlesztő gépek gyára és világítás 

berendezési vállalata

Szeged, Valória-tór 2. szám alatt.
Sttrgönyczim: Acetylen Szeged!

Az ünnepelt néptanító.
Fényes ünnepségnek volt színhelye a 

Szeged alsótanyai kancsalszéli iskola szom­
baton. Szűcs József tanító ekkor ünne­
pelte tanítóságának 25 évét.

Ha vannak rózsái az életnek, több 
benne a tövis. Tapasztalhatta ezt ő is! Sok 
nehézségekkel kellett megküzdenie 25 év 
leforgása alatt e magasztos, de rögös pályán. 
25 évet eltölteni oly pályán, a mely kényel­
met, boldogságot biztosit, nem nehéz; ámde 
25 évig küzdeni, harezosa lenni egy ma­
gasztos eszmének, apostolkodni künn a ta­
nyán, elszigetelve a nagy világtól, itt mun­
kálkodni egy negyed századon keresztül, a 
fényes jövőnek minden reménye nélkül, tel­
jes elismerést érdemel. A leghelyesebb érte­
lemben fogta fel nemes hivatását. Nagyon 
tudta ö, hogy ugyanazon hajlamok, jó és 
rósz szokások, amelyek a gyermeknél fel­
lelhetők, nem hagyják őt a késő öreg kor­
ban sem, szóval a milyen a gyermek, olyan 
a férfi, azért minden igyekezete oda irá­
nyult, hogy a reá bízott csemetéknek sziveit 
nemesítse, minden szép és jóra fogékonyakká 
tegye, hogy igy egykor belőlük a társada­
lomnak hasznos polgárai lehessenek. Min­
denkor nemes hivatásának élt. Mindenben a 
lankadni nem tudó buzgalom jellemzi. Egyéb­
ként szerényen félre vonult, mint az ibolya, 
mely a kert vagy mező legfélreesöbb részé­
ben huzza meg magát, de áldásos buzgalma 
mégis elhatott mindenhová, ahol őt ismerték. 
Tanítványai rajongó szeretettel vették körül 
s nem egy felnőtt tanítvány áldja embersé­
ges bánásmódjáért. Jósága és szelídsége ál­
tal kartársainak osztatlan szeretetét méltán 
kiérdemelte, elannyira, hogy nem találkozik 
senki az alsótanyai tantestületben, ki ne 
rokonszenvezne vele.

*)•

Családoknak
nélkülözhetetlen a meleg nyáridőben a

Jégszekrény.
Kaphatók különböző nagyságú jégszekrények

Sebők Mihály
vaskereskedésében. 

Szeged, Szécliényi-tér.

Ragyogd szépséget
lehet rövid idő alatt elérni, a legjobb bör- 

szépitő és bőrápoló

Franki-féle Serail-Créme
használata által.

A bőrt harson)finomabbá teszi és az 
avezot minden tisztái Mans ágától megszaba­
dítja.

Egy tégely ára 1 korona. Ajánlatos 
egyidejűleg használni a Serail-créme szap­
pant, mely által a crém hatása fokozva lesz, 
darabja 70 fillér. Kapható egyedül a ké­
szítőnél.

FRANKL ANTAL
gyógyszertárában Szegeden

belső város S/t. Gyürgy-tér. Postai megren­
delések azonnal megküldetnek
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Az előkelő hölgyközöusóg 
szives figyelmet felhívom 
ujonan berendezett

Hői divattermemre,
melyet a Kárász-utcza és Somogyi utcza sar­
kán lévő Vészits-féie hazba (1 emelet) he­
lyeztem át.

Nagyrabecsült rendelőim eddigi szives 
támogatásáért és bizalmáért köszönetét nyil­
vánítva, kérem, hogy megrendeléseikkel to­
vábbra is megtisztelni kegyeskedjenek. Min­
denkor igyekezni fogok úgy a toilettek 
kiváló Ízlése, mint a jutányos árak által 
legnagyobb megelégedésüket kiérdemelni. — 
Vidéki megrendeléseket is teljesítek.

Kiváló tisztelettel
Klauber Olga.

Ügyes varróleányokat fölveszek.

Az uj tisztikar.
Személyi változások a városnál. ■

Minden úgy történt, amint ezt mi meg- i 
irtuk. A tanácsba uj tagokként Taschler 
Endre és Szekerke Lajos kerültek, alj egy- ! 
zök lettek dr. Zámbó György és dr. Tóth 
Mihály, községi bíró Rózsa Nándor. Az ősz- j 
tályjegyzői kar is felfrissült néhány uj 
erővel.

Kimaradtak Zombory Antal tanácsnok, 
akit nyugdíjazni fognak, dr. Szeghő Gyula 
községi biró és ifjú László Gyula osztály­
jegyző. Az árvaszék és a tiszti ügyészség 
változatlanul megmaradt.

Szóval, a választás eredménye olyan 
volt, mint a közhangulat a választás előtt.

Sokan sajnálják Zombory Antal kibu­
kását, akinek tagadhatatlanul nagy érdemei 
is vannak. Az is bizonyos azonban, hogy 
nagy népszerűségnek sohasem örvendett, 
mert minden tisztujitás alkalmával csak 
Csekély szótöbbséggel győzött.

— ügy bukott ki éppen ő is, mint 
annak idején ugyanő kibuktatta Wagner 
Károlyt — mondogatták a választás után az 
öregebb városi képviselők.

Bukásának tulajdonképpeni oka a felső 
Tiszapart eltöltése volt, holott ő nem volt 
e szerencsétlen dolog előidézője, hanem csu­
pán a terv végrehajtója. A tervek kivitelére 
a kormány szorilotta a várost.

Volt, aki az ő esetéből már jósolga­
tott a hat év után következő tisztujitásra is. j

— Meglássátok — mondta közéletünk j 
egyik vezető férfia — hat év múlva Bokor 
Pál járhat igy, ha a vágóhíd nem jól sike­
rül, miután a mi szerencsétlen kezű mér­
nökségünk mindent elront. Körülbelül három 
év múlva fognak a vágóhíd építéséhez. Az j 
építkezés eltart vagy másfél évig, akkor 
következnek a véguélküli pótmunkák. Esz­
tendőre rá megkorhadnak a gerendák, átáz­
nak a falak, hasznavehetetlen lesz az egész 
épület. Szóval ismétlődni fognak a gőzfürdő 
szörnyűséges botrányai. A lapok Írni fognak 
dörgedelmes czikkeket, a bizottsági tagok 
keresni fogják a felelős személyt és miután 
a mérnökök állása életfogytiglan tart, fele­
lős személyt pedig nem fognak találni, — 
a tisztujitáson kibuktatják az ártatlan ta­
nácsnokot.

No de hátha sikerülni fog a vágóhíd ? 
Addig különben is sok viz fog még lefolyni 
a Tiszán.

Ez évben azonban még több változás 
várható a tiszti karban. Pálfy Ferencz 
polgármester föltétlenül nyugalomba vonul, 
akár fölemelik a polgármesteri fizetést, akár 
neu.. Ez idő szerint semmi kilátás nincs 
arra, hogy dr. Lázár György a polgármes­
teri állásra pályázzon. Kívülről pedig aligha 
kerül pályázó. Tehát Pálfy Ferencz utóda 
minden valószínűség szeri ni a jelenlegi ta­

nács egyik tagja lesz. Valószínű tehát, hogy 
még ea:y uj ember kerül a tanácsba.

Nyugalomba készül vonulni Kelemen 
Kálmán árvaszéki ülnök is negyven évet 
meghaladó, érdemes munkásság után. Utódja 
a jelenlegi aljegyzők egyike lenne, aljegyző 
pedig Ferenczy Béla osztályjegyző, aki te­
hetségével és szorgalmával tűnt ki eddig is. 
Lehet azonban, hogy Kelemen Kálmán ül­
nöki állásában megmarad, ha a közgyűlés 
személyi pótlékot szavaz meg neki is, mint 
a szintén negyven éven túl szolgáló Koncz 
Antal levéltárosnak.

Nyári mulatóhely!
Május elsején nyílik meg a római- 

körűt és vásárhelyi-sugárul sarkán a
Felsővárosi Otthon

kerthelyisége és tekepályája.
Kellemes szórakozó hely. — Hideg- és 

meleg étkek. — Tisztán kezelt italok. — 
Az asztali buczkai bor literje 32 kr, a móri 
ó-bo'-é 40 kr. — A teremben billiárd-asztal. 
Pontos kiszolgálás.

Kitűnő borviz!
A hazai ásványvizek királya a közkedvelt

««TIIJIVm
megérkezett s mindenkor friss 

töltésben kapható.
—Főraktár: —--------—

Tóth Péternél Szegeden.
Kitűnő borviz a parádi, friss töltés.

Haggenmacher - sörcsarnok.
Vasárnap

Erdélyi Kálmán,
hétfőn

Urbán Lajos,
a hét minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.
Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztéses jelzálog-kölcsönöket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat 
és tervrajz alapján a következő feltételek 

melleti :
20,000 koronától és feljebb:

35 évi törlesztésre, évente ü K. 22 F. tőkekamat
. . törlesztés

41 évi „ „ 5 K. 92 F.
4000 koronától és feljebb:

10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tőkekamat
. . törlesztés

25 évi „ „ 7K.50F.
40 évi „ „ (i K 38 F. „

1000 koronától és feljebb :
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tőkekamat
, „ . . törlesztés
18evi „ „ 9K.02F.
23 évi „ „ 7K.96F.
32 évi „ „ 9 K. — F.
A kölcsönök készpénzben lesznek kifizetve. 
Kölcsönkérvények lakházakra és földbirto­
kokra S chaffer Vilmos bankigazgató urnái 

Szegődén nyújtandók be.

Szegedi kistükör.
Taschler Endre.

Szinte roszul esik Endrének Írni a ne­
vét, holott ő még csak — Bandi. No de 
hiába, a tanácsnoki állással összeférhetetlen 
ez a kedves megszólítás, mely czimborák 
közt még megjárná talán, de nem a nvilvá- 
nosság előtt, ahol a nagytata most már 
Taschler Endre tanácsnok ur.

Hogy a rendőrség földszintjéről felkö- 
vetkezett az emeletre, egészen természetes­
nek találja mindenki, bárha ö sohasem ke­
reste a népszerűséget, nem kilincselt soha a 
bizottsági tag uraknál és nem vétette magát 
észre még a társaságokban sem. De hát. 
észrevették mégis idejében, amig el nem 
fecsérelte legszebb éveit és tehetségét a rend­
őrségnél, ahol a sablon megöli még a tett­
vágyat is.

Nagy műveltségű ember az uj tanács­
nok. Apja Szeged városának polgármestere 
volt egykor, jelenleg pedig nyugalmazott fő­
kapitánya, ő maga mintegy másfél évtized 
óta tisztviselője a városnak. Nagy munkaerő, 
széles látkörü ember, akit nem a pillanatnyi 
hatások vezetnek, hanem az érett megfon­
tolás és a meggyőződés.

Nyugodt, higgadt férfi, aki nem a külső 
hatásban, hanem a belső tartalomban ke­
resi a sikert. Ezért is hívtuk már jogász 
korában nagytatának. De nehogy azt kép­
zeljék a hölgyek, hogy már belekövetkezett 
a nagytaták korába ; eláruljuk, hogy még 
csak harmincz esztendős múlt és negyven 
még csak ezután akar lenni.

De hiba nélkül ő sincs. Ezt kénytele­
nek vagyunk elösmerni mi K akik szeret­
jük, tiszteljük és becsüljük. De biznnk 
benne, hogy a jövő farsangot már nem vávja 
be, hanem bekövetkezik a becsületes embe­
rek sorába, szóval megnősül.

Ezt a közérdek kívánja, ő pedig bizo­
nyára meg fog hajolni a közakarat előtt.

Jurinovlos étterme. = 
= Bnrópa-szálló.

Elsőrendű konyhával és pinczével. Rend­
kívüli választék különböző évfolyamú asztali 
és kiváló fajborokban igen jutányos árakon.

Teljes tisztelettel
Juránovics Ferencz.

Utczai kimérőmben 1 liter uj bor (sa­
ját termés) 28 kr. 1 liter siller 34 kr. 
Asztali bor 40 kr.

A borok tisztaságáért kezeskedem.

Pally Testvérek
vasöntöde és gépgyára

Szegeden, Kálvária~utcza.
= O-37-á.rt: -----

Borsajtókat, Felvonó darut.
Elvállal:

Gépjavításokat, uj gépok és gép részek
vason tvon yok koszi tését. Szij- és fogas-
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-, 
téglagyár- és kendergyár berendezéseket.
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Legnagyobb

világítási és felszerelési
vállalat.

Van szerencsénk a n. ó. közönség 
b. tudomására hozni, hogy gázizzófény- 
czikkeinket tetemesen leszállított ára­
kon bocsájtjuk t. vevőink rendelkezésére.

Különösen felhívjuk b. figyelmüket 
nagy csillár-raktárunkra, hol az árak 
tekintetében versenyen kívül állunk.

Napfónyégők, légszeszfőzők, kan­
dallók, vasalók, fürdőberendezések stb. 
legnagyobb raktára.

Teljes világítási és fűtési berende­
zések kisebb részletfizetésre.

Csővezetékek olcsón és szavatosság 
mellett eszközöltetnek.

Auer-égők kezelése, illetve heti 
egyszeri tisztítása egy láng egy évre 
1 korona 80 fillér.

Tisztelettel
Világítási és vízvezeték-berendezési 

vállalat részvénytársaság.
(Herczeg Soma.)

Első szegedi wolyvédő intézet.
Több oldalról jövő kérelemnek engedve 

van szerencsém a n. é. közönség becses tu­
domására hozni, hogy egy

molyvédő intézetet
nyitottam, ahol is szakszerit kezelés mellett 
mindennemű szőrmeáruk, szőrmecollierek, 
szőrmebélésü kabátok (utazó- és városi bun­
dák), női kabátok és szőnyegek a nyáron
által molylepésektől megvédelmeztetnek és
azok teljes felelősség mellett kezeltetni fognak

tűzkár és betörés ellen biztosítva.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve
kiváló tisztelettel

Schatz M. fiai.

Szőlősgazdák figyelmébe! 
__ Turul-permetezők!

Csakis
szakértő mesternél vásároljon mindenki

szőlőpermetezőt.
Az eddig létezőket fölülmúlja a

TURUL
újon an módosított belszerkezetü permetező. 
Mindenki szétszedheti, tisztíthatja és össze­
állíthatja. A működésben levő szerkezete 
erős öntött fémből van előállítva. Kapható 

d-féle nagyságban 1 évi jótállás mellett

Reppmann Ignácz
rézművesnél,

Károlyi-utcza 3. (Hétválasztó-épület).
Bármily fajta permetező javításra elvállaltatik.

Rá/miiVPS szakmába vágó munkákat 
MDAIIIJVCd jól és olcsón eszközlök.

Srtesités.
Tudatom a u. ó. rendelőimmel és 

a t. közönséggel, hogy az eddigi

mechanikai műhelyemet
kibővítve és felszerelve Oroszlán-utcza 
14. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
minden e szakmába tartozó villamos 
berendezéseket, villámhárítók, villamos 
házi csengők és telefon-berendezéseket 
jótállás mellett a legolcsóbb árakon.

Házi villamos csengők és vezeté­
kek jó karban tartását felelősség mellett 
évi csekély dij mellett elvállalom.

Sldám Vilmos,
mechanikus és villám-technikus.

Orvosi tekintélyek a

Szolyvai gyógyvizet
kiválóan ajánlják: köszvény, hólyag, vizelet 
szervek bajainál, ezukorbetegség, vesebajok, 
gyomormegbetegedések, torok és tüdőszevvek 

bántalmai esetén.
Kitűnő izü és igen üdítő asztali viz a

Luhi Erzsébet gyógyforrás.
Legkiválóbb hazai gyomorgyógyviz : gyomor- 

és tüdöbántalmak ellen Speciiicum. 
Kizárólagos főraktár: Rosenberg Vilmosnál, 

Szegeden, (Vásárhelyi-sugárut 13. sz.) 
Továbbá kapható: Beregi Lajos urnái, (Milkó- 
palota). Liebermann Manó urnái, (Kárász- 
utcza). Kopasz József urnái, (Gizella-tér) és 

minden jobb füszerkereskedé ben.

Királyerdői, Élesdi és Lalasinczi mész 
kizárólagos eladása.

Klein Adolf
mész és czement nagybani eladása.

Feketesas utcza 22. SZEGED. Mérey utcza 6. sz.
Raktáraiban kapható:

Mé8z> darabos és oltott, I. r. Beocsini román- 
czement, 1. r. beocsini porti,-czement, asz­
falt anyag nedves falak szárazzá tételére, 
asztalt elszigetelölemez, aszfalt.-fedéllemez, 
kátrány-fedéllemez. kátrány, carbolineum,
Stukkalur-iiádfoiiat, gipsz, kőagyag-csövek,
czement-, mozaik-, terrazó- stb. lapok, tűz­

álló téglák, tűzálló c<orépknlyhák, 
fedelcserép, homok.

Hengerelt vasgerendák nagyban és kicsinyben.

Szerkesztői üzenetek.
Több érdeklődő. (Szeged). Nem árulunk /dák­

ban macskát. A kérdéses „Férjuram a tilosban“ 
czmiii czikk az illetőre vonatkozik. Nevét c-akis 
a szerencsétlen, ártatlanul szenvedő családra 
való tekintettel hallgattuk el.

B. (Makó). Szegeden volt rendőrtiszthelyet- 
tes, de lemondott állásáról. Ha érdekli a dolog, 
Szegeden utána járhat, mi nem vállalkozunk 
uralkodásra.

Tavaszt divatáruk
úgymint

nyaüüendoü, czipőü, 
üaiapoü, fehérneműéit

olcsó árban kaphatók

Syéres ÜUárton
divatárutliáicz áToan

Szeged, Tisza szálloda mellett.

Szeged szab. kir. város tanácsától.

w . .n . ki . lm . . »-/vT

1502(1/1902. sz.

Haszonbérlieadási hirdetmény. 
A váró i tulajdonát képező s a 807 holdas 

város körüli dülőbeli Zombori János-féle 21., 28. 
és 35- tsz. 53«y1600 hold föld folyó évi April hó 
1-től 1904. évi szeptember hó végéig terjedő 
időre, a helyszínen egy holdas parczellákban, 
tanácsi jóváhagyás fentartása mellett, tartandó 
nyilvános árverés utján folyó évi április hó 
29-én délelőtt 9 órakor haszonbérbe fog 
adatni.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1902. 
április 24-én tartott üléséből.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

Ajándékoknak
alkalmas diszmütárgyak dús választékban

Olaj és aquarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
iKZa,pl2.a,t :

BARTOS LIPÓT
könyv- és papirkereskedésében. 

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Lengyel Lőrincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros. 

Ujonan, modern berendezett müasztalossága 
Iskola-utcza 14. sz.

.. -cgjuuauyosaoo arak mellett kizá­
rólag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
tervek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
berendezett butor-áruliázában pedig kész hu- 

torokból állandó kiállítás van.
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festékkereskedése
nagyban és kicsinyben,

Szegeden, 3"erney-liáz.

, Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt 
raktárát, u. m. : legfinomabb, gyorsan száradó és 
színtartó

szobapadló fénymázat
(borostyán lack)

bárki szakértelem nélkül festhet vele, továbbá 
mindennemű olajok, kencze (tirnis) száraz- és por­
festéket. Igen nagy választék mindenféle ecsetekben.

Midőn üzletemet igen tisztelt vevőimnek b 
jóakaratába ajánlom, előre is biztosítom a leg­
szolidabb kiszolgálásról és arról, ho»y minden 
vevőmet fölvilágosítom a festés dolgaiban.

Tisztelettel
HIRTH. M.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcza 20.

Szénás? Gyula
Kiváló finom Ízlésű

selyem, szövet és
mosókelmékben

Tavaszi Újdonságai
kizárólagos szegedi elárusítónál

Deutsch Károly
divatszalonjában tekinthetjük meg.

SZEGED,
Csekonits-utcza 1. Széchenyi-tér, Prosznitz-ház I. em.

Pősz Alajos
ékszerész,

arany- és ezüstnemü üzlete. 
Klauzál-tér,

iW Az Európa-szálló mellett.

Szölöpermetezök, 
gazdasági eszközök

olcsón kaphatók

Sebők Mihály
vaskeresk edésében.

Szeged, Széchényi-tér.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

FÜGG ETLEN KÖZ VÉLE MÉN Y.

Újdonságok.
— Az osztálysorsjátekról. Az osztály- 

sorsjáték húzásait lázas érdeklődéssel lesi 
az ország. Szomorú dolog ez nagyon, de kü­
lönösen szomorú a mostani gazdasági vál­
ságban, amidőn pang minden és az emberek 
az utolsó garasukat fölteszik a koczkára, 
mert csakis a szerencsekerékben bíznak 
már. Az osztálysorsjáték, mint megannyi 
más, törvényes keretekben űzött csalás, 
amelyből erkölcstelen jövedelemre tesz szert 
maga az állam is, amely igyen adóztatja 
meg a közönség játékszenvedélyét. Az el­
árusítók mesés reklámvadászattal csalják 
lépre a közönséget. A sajtó is tud erről, de 
hallgat, mert a hirdetések révén haszna van 
belőle, sőt hihetetlen történetek közlésével 
még elősegíti a tudatlan emberek léprecsa- 
lását. Persze még a tisztességes újságírók 
sem írhatnak ellene, mert a betükukaczok 
nem engedik. A pénzvágy hatalmába keríti 
a szegény embert és az utolsó garasát is 
föláldozza azon reményben, hogy vagyonhoz 
dologtalan jóléthez juthatnak. Holott ez merő 
képzelődés, hazug önámitás. Mert nem igaz 
ám, hogy minden második sorsjegy nyer. 
Még minden huszadik, sőt kétszázadik sem.

— Türelmetlen kishivatalnokok. A vá­
rosi kishivatalnokok kétségbeesetten gondol­
nak május elsejére. Ez már a hatodik ház- 
bérnegyed azóta, hogy nekik törvény szerint 
kijár a lakbér és még ma sem tudnak hozzá 
jutni, sőt még a halvány reménysugár is 
szertefoszlott már, hogy május elsejére 
megkaphassák, mert hiszen ha a jóváhagyás 
le is érkeznék, a leiratot közgyűlés elé kel­
lene vinni és ki tudja, nem-e akadna nehány 
roszlelkii ember, aki ismét megkisérlené a 
közgyűlés értelmetlen és a pótadó mumusá­
tól is reszkető tagjainak félrevezetését? 
Vagy nem-e akad olyan elvetemült alak, 
aki a közgyűlésnek a leirat tudomásvétele 
dolgában hozott határozatát újra megfeleb- 
bezné, csakhogy e szegény, családos embe­
rek ne kaphassák meg a lakbért . . . Ilyen 
föltevések is kerültek forgalomba már a lak­
bérről. Nem csoda tehát, ha a város más­
félszáz kishivatalnoka türelmetlen, sőt azon 
se ütköznénk meg, ha botrányt csinálnának 
a torony alatt. Elvégre is a kétségbeesett 
emberek türelmüket már régen elveszítették. 
Tizenhat hó óta várnak már. Ennyi idő alatt 
csak már nyélbe üthették volna a dolgot 
ha akarták volna. Kézen fekvő itt a rósz- 
akarat. A héten sürgönyt küldtek Széli 
Kálmánnak, a jövő héten pedig még tovább 
mennek. Küldöttséget menesztetlek a kor- 
mányelnökhöz, azután pedig — igazán nem 
csodálnánk — megvernek valakit... Elvégre 
is jogos a követelésük és ez a roszakaratu 
huza vona kétségbeejtő.

— Ki kell bővíteni a Stefánia-séta- 
teret. Még a boldogult Pálfy Viktor kezde­
ményezte a Stefáuia-sétatérnek a gyermoK- 
játszó helyijei való kibővítését, de a kivi­
telben korai halála megakadályozta. Azóta 
aludt ez az ügy néhány esztendeig. Most 
újra fölmerült a kibővítés terve, amelyet 

! melegen pártol dr. Gaál Endre tanácsnok 
' is. líemélhetőleg most már nem fog elaludni 

az ügy és a kibővítés, amelynek az idén 
csupán pénzügyi akadályai vannak még, a 
jövő év tavaszára meglesz. Nem ártana az 
sem, ha a kioszk tetejét is vendéglői helyi­
ségét alakítanák át, ahonnan pompás kilá­
tás nyílik a Tiszára, a parkra és a díszes 
házsorokra. Ezt különben megtehetné maga 
a vállalkozó-bérlő is, ha szikrányi élelmes­
sé1; volna benne.

— Az ügyvédi uzsora. Az ügyvédek 
elszaporodásának következménye az a tö­
méntelen visszaélés, melyet az ügyvédek 
elkövetnek. De hát élniök csak kell, még 
pedig úri módra, amint azt okleveles ember­
től megkívánják. Igen ám, de maholnap

5

annyi pör sem akad már, ahány ügyvéd van. 
Ezért kellett kitalálni mindenféle módját a 
büntetlenül űzhető visszaéléseknek. Ezeknek 
egyike az úgynevezett ügyvédi uzsora. Nem 
szed az ügyvéd nyolezas kamatnál többet. 
A világért sem. Ismeri ő a törvényt. Ezért 
megkerüli. De azért csak uzsora az, amit 
üz. A módja a következő. Az ügyvédhez 
beállít a paraszt. Kölcsönt kér. Az ügyvéd 

j közvetíti a kölcsönt. Mondjuk a kölcsön 200 
korona. A kölcsönt adja az ügyvéd rokona,

, anyósa, felesége vagy más valaki, sőt lehet 
az költött személy is. A 200 korona után a 
8% kamat 16 korona, az ügyvédi közvetítői 
dij (mert nem közvetít szerelemből az ügy­
véd sem) szintén 16 korona. A betáblázás 
is van ennyi. Ha a paraszt a fizetési határ­
időt elmulasztja, nyakán az ügyvéd a pörrel 
és a költségjegyzékkel. Jön a végrehajtás 
és végül, midőn a rettenetesen megkoppasz- 
tott, megnyuzott magyar kiegyenlítette a 
200 korona kölcsönt, a kamatot, az ügyvé­
det, még akkor is hátra van a fekete leves, 
a kitáblázás. Az ily módon űzött gazságok 
leleplezésével és üldözésével mért nem fog­
lalkoznak a tisztességes ügyvédek ?

— Mélázó társaság Szegeden. A régi 
jó időkben, mint Eötvös Károly is Írja, még 
a követek is kiállottak a gyöpre labdázni, 
longamétázni. Lassankint azonban elhagyták 
az úri társaságok ezt a testedző és magyar 
játéksportot és csak a diákok űzték és űzik 
még ma is. Szóval kiment a divatból, mint 
annyi más. így vagyunk mindennel. A ma­
gyar tánezok, magyar ruha, stb. mind ki­
koptak a viseletből, s ha igy folytatnók, 
lassankint a magyar szó is kimenne a di­
vatból. Szerencsére azonban, megindult már 
az ellenáramlat is. Az angol labdajáték el­
len alakul meg rövid idő múlva Szegeden ^ 
mélázó társaság. Az angol labdajáték ot­
romba, durva és nem is szép, sőt még ve­
szedelmes is a testi épségre. A footba'!- 
játéknak már nálunk is sok nj'omorékja van 
és minden eszközzel azon kell lennünk, hogy 
ez az utálatos angol sport szenvedélylyé ne 
váljon. De minek is majmolná a magyar az 
angolt, mikor nekünk nemzeti labdajátékaink 
vannak, amelyek sokkal szebbek, jobbak és 
egészségesebbek. Azért a legnagyobb öröm­
mel üdvözöljük a mélázó társaságot és hisz- 
szük, hogy a régi magyar labdajátékok fel­
elevenítésével ki fogják szorítani az idegen 
sportot.

Az uj alkapitány. A tanácsnokká 
választott Taschler Endre első alkapitány 
helye megüresedett. A főispán előrelátható­
lag az alkapitányok egyikét fogja rá elő­
léptetni. Az iparosok közt mozgalom indult 
meg az iránt, hogy az iparbiztosi állásra 
dr. Pálfy József alkapitány neveztessék ki és 
nem lehetetlen, hogy Kállay Albert főispán 
az iparosok kívánságát teljesíteni is fogja.
Uj alkapitány előreláthatólag Fodor Jenő 
osztályjegyző lesz, aki eddig a cselédügye­
ket vezette a rendőrségen.

— Angol lóvásárlás Szegeden. Meg­
bízható forrásból értesülünk, hogy az angol 
lóvásárlások központja ezentúl Szeged lesz, 
mert a szabadkai állítólagos csalások miatt 
megiendült a bizalom a bácskai lócsiszárok 
iránt. A lószállitási vállalatot a kiskőrösi 
Schwarz-testvérek ezég nyerte el és má1- ki 
is bérelte a régi szeszgyár épületeit, me­
lyeket istóllókká alakítottak. A lóvásárlás 
már a jövő héten kezdődik. Egyelőre csak 
ezer lovat fognak szállítani május hó köze­
pén Fiúméba, onnan pedig Durban (Natál) 
kikötőbe, de még ez év folyamán 12.000 lo­
vat fognak vásárolni, a legnagyobb részét. 
Magyarországon. Felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét e lóvásárlásokra Ne adják oda ol­
csón lovaikat a kupeczeknek. A lónak most 
jó ára van. Az angoloknak pedig van pén­
zük bőven. Hadd fizessék meg az árát. 
Úgyis elég kárt szenvedünk mi az által 
hogy az angolok lóállományuuk szinét-javát

.
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viszik ki, a selejtese pedig a nyakunkon 
maiad s úgy lehet, évtizedekbe kerül, amig 
a lóállományt feljavíthatja a gazdaközönség. 
Azért hát nem kell olyan nagyon kapkodni 
az angol pénz után. Az angoloknak feltét­
len szükségük van a lovainkra, tehát a leg­
magasabb árt fizessék.

— Az uj női divat. Néhány évvel előbb 
a rózsaszínű selyemharisnyákat viselték a 
hölgyek és hogy ezt lássák a férfiak is, di­
vatba jött a szokuyafölemelés. Akadt sok 
úri nő, aki a szoknyafölemelésben sem tu­
dott mértéket tartani és nemcsak formás 
bokáit, hanem a térdét is megmutogatta. Ma 
a szoknyafogásoknak uj módját eszelték ki 
a párisi cocotte-ok, a szabad szerelem le­
ányzói. Emelik a szoknyát, de erősen meg­
húzzák, hogy az utánuk jövő férfiak szemei­
ket legeltethessék gömbölyű idomaikon. A 
párisi utczalányok ezen divatja elérkezett 
immár Szegedre is. Bámulatos igazán höl­
gyeinknek a rósz, csúnya és szemtelen di­
vatok iránt való fogékonysága. Tisztességes, 
ártatlan leánykák is utánozzák már ezt a 
pimasz divatot. Persze, ők nem tudják még. 
De az asszonyok tudják és mégis . . . Hát 
már csakugyan kiveszőben van teljesen a 
női szemérem ? A tisztesség iránt teljesen 
érzéketlenek lettek már a nők ? Oh ! nem. 
Vannak még tisztességes, szemérmes nők is, 
de ők nem mutogatják magukat délben, dél­
után és este, nap-nap után az utezákon. Ha 
pedig ki is járnak friss levegőre, nem véte­
tik észre magukat a szoknyájuk szemtelen 
fogásával.

- Zombory Antal közjegyzőhelyettes.
A tisztujitáson kibuktatott Zombory An­
tal tanácsnok, akit nyugdíjaznak, mint érte­
sülünk, az egyik szegedi közjegyzői irodá­
ban kap alkalmazást és Abafi Aurél köz­
jegyző helyettese lesz.

— Tárgyalás a tápéi választás ügyé­
ben. Ma délelőtt kezdi meg a kúriának vá­
lasztási ügyekben ítélkező tanácsa a tápéi 
választás ellen beadott kérvény tárgyalását, 
mely alighanem eltart két napig. ítéletre 
kedden vagy szerdán kerül a sor. Minden 
attól függ, hogy göbölykuti járásból nyert 
15 szavazatot érvényteleníteni fogják-e, vágy- 
vesztegetésnek minősítik-e a harangért való 
kezességet és bizonyítottnak veszi-e a kúria 
az etetést és itatást ? A kúria Ítéletét nagy 
éideklődéssel várják a politikai körök, mert 
ez az egyetlen eset, almi csak néhány szó­
többséggel nyert bizalomlevelet támadtak 
meg. Enyedi Lukácsot ugyanis csak hét 
szótöbbséggel választották meg dr. Kelemen 
Béla szegedi ügyvéd ellenében.

Építtetők
építőmesterek, faiparosok

szives figyelmébe.

Koch Béla
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 22.

Kellő figyelemmel berendezett raktárt 
; tart mindennemű épület fa és egyéb 
építési anyagokban, n. m..- Első­
rendű román- és portland-czement, darabos- 
és oltott mész, homok, tégla, tetőfedő-cserép, 
kátrány és elszigetelő papirlemezek stb.

Állandó készlet száraz fenyő- és 
keményfa asztalos árukban. Különös 
gond fordittatik száraz padolás-deszkákra, 
gyalult és gyalulatlan minőségben.

Elsőrendű
hízott marhahúsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók. 
Húsaimat pontos kiméréssel a következő 
árakban szolgálom a n é. közönség részére, 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

Hízott és érett marhahús:

tét különösen, ahol vadat és halat talált 
böviben. A törzsökös magyar ma is itt la- 
kik és éppen ez beszéli a szögedi tájszó­
lást, szóval a tiszta, ősi nyelvet. A székely 
palócz, jász, kun néptöredékek nem is tud­
ják eltanulni az igazán magyar, szögedi ki­
ejtést. Ez is azt mutatja, hogy a szögedi 
tájszólás az igazi ősmagyar nyelv, amely­
nek hova-tova meglesz a külön irodalma is. 
Sőt mért ne lőhetne a sokkal zöngzetösebb 
és az ősi nyelvtöredékökhöz leghasonlato- 
sabb szögedi tájszólás az ország hivatalos 
nyelve is ?

Szegedi krónika. E czimmel magas 
színvonalon álló, tartalmas irodalmi hetila­
pot szerkesztenek Gallovich Jenő és Sza­
kács Andor kartársaink a szegedi Írók tá­
mogatásával. Már a harmadik szám is meg­
jelent. A belső és külső tartalomra nézve 
is egyaránt kiváló irodalmi lapba írja köz­
életünk kitűnősége, Pillich Kálmán, a mi 
külön Eötvös Károlyunk visszaemlékezéseit 
a régi Szegedre. A folyóirat előfizetési ára 
6 korona egész évre. Az uj előfizetők meg­
kapják a régebbi számokat is.

leveslms . 52 kr.
sütni való 56 kr.
paprikásnak való . 44 kr.
gyönge borjuszelet 68 kr.
gyönge borjú eleje 64 kr.

Nyomaték nélkül:
ieveshus 60 kr.
sütni való . 64 kr.
beafteknek való . 1 fit 40 kr.

Farkas Cs. Imre
mészáros.

Kossuth Lajos-sugárut 1. sz.

Vasárnap és holuap hétfőn
a Prófétában
czigány- és katonazenekar

hangversenyek.
Pénteken halpaprikás.

Kitűnő szegedi rizlingi bor utczai ki­
mérésre 32 kr.

Kiváló tisztelettel
Danczinger János.

HapszehiFilihíteiiitízet
törlesztéses kölcsönöket

engedélyez rendkívül kedvező föltételek mel­
lett földbirtokra és nagyobb vidéki városok­
ban — megelőző helyszíni szemle után _
bérházakra i< A tőke a kamatfizetéssel 
együtt félévi részletekben törlesztetik 301 
J8, vagy 40y2 év alatt, a kölcsön folyósí­
tása készpénzben történik. — Kölcsönaján- 
latokat elfogad és minden fölvilágositássa! 

készségesen szolgál:

HZalmi ZMZóiá,
Bank és jelzálogkölcsön üzlete. 

Szeged, Tisza Lajos-körut 27.

Minden vasárnap a
Sugár-kávéházban

Marka Gáspár
ujonan szervezett kitűnő zenekara játszik.

Számos látogatásért esd

Sugár Miksa.

Cs. és Isir. sza,"foad.a,l'm.a,;z;ott
Pálfy-féle

rózsapaprika
válogatott hüvelyekből előállítva,

szép szinti, nem erős.
Mintát, árjegyzéket bérmentve küldünk.

Kisebb megrendeléseket is elfogadunk s gyorsan és 
pontosan szállítunk.

Hamisítványok kikerülése végett kérjük vevőin­
ket, megrendeléseiket közvetlen gyárunkhoz 

intézni.

Pálfy-testvérek Szege den,
gépműhely és vasöntöde, 

cs, és kir. szab. paprikagyár.

Irodalom, művészet.
Tájszólás az irodalomban. A szögedi 

tájszólás egyre hódit az irodalomban, ami 
helyes is, mert ez a nyelv az igazi ősi ma­
gyar nyelv; az irodalmi nyelv, amit a nyelv­
újítók csináltak, nem az ősi magyar nyelv, 
amelyen az elődök beszéltek. A magyar iro­
dalom művelői kiforgatták eredetiségéből 
meghamisították a kiejtést, a nemzeti sajá­
tosságait. Kár nagyon, hogy a Dugonics 
András nyelvén nem írtak utána. Mert az 
„ö bötüs kiejtés tulajdonképen nem tájszó- 
lás, hanem a régi nemzeti nyelv maga. A 
magyar az alföldet szerette, a folyók men-

Tiszteleti el tudatom a n. é. közönség­
gel, hogy 14 év óta fennálló Kárász-uteza, 
14. szám alatt levő

üzlethelyiségeimet
május hó elsejétől dr. Pálffy Sándor ügyvéd 
ur Széchenyi-tér 5. sz. alatti házába helye­
zem át.

Vevőközönségem további pártfogását 
kérve, tisztelettel

Czapik Gyula
könyv- és papirkereskedése, 

könyvnyomda és könyvkötészete.

Üzlet-feloszlatás
miatt az összes, raktáron levő áruimat

csakis május hó 1-ig

AZ ANGYALHOZ
czimzett üzletemben

minden elfogadható árban tel­
jesen kiárusítom.

ZHZerzfeld -Arnold.
várcsi bárház.

Zsákkölcsönző üzlet.
lisztelettel tudatom a n. é. gazdakü- 

z(ínséggel, hogy a Feketesas utczában, a 
légi Zsótér-házban, a kötélgyártó-üzlethelyi­
ségemben teljesen uj zsákokat és víz­
mentes ponyvákat a I égj lányosab­
ban kikolcsönzök.

Ajánlom a n. é. közönségnek kötél­
áruimat.

Kiváló tisztelettel

Klonkay Andor
kötél-gyártó.
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Pocsátko Károly
SZEGED,

Főiizlet: Klauzál-tér, az „Európa-szálloda“ 
mellett.

Fióküzlet: Széchenyi-tév 6. sz. Balogh-ház.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden­
nemű üveg, porczellán, lámpa, kőedény, 
tükör, kép, képkeretek és háztartási 
czikkekben pontos kiszolgálás és a leg- 

jutányosabb árak mellett.

18378/IS92. sz. Szeged szab. kir. város tanácsa.

Hirdetmény.
Szeged szab. kir. város tulajdonát képező 

alább felsorolt területeknek fütermései az alant 
jelzett sorrendben és időben tanácsi jóváhagyás 
fenntartása mellett a helyszínén tartandó nyil­
vános árverés utján hasznosittatni fognak ; úgy­
mint :

f. évi május hó 9-én délelőtt 10 órakor a
tápéi réti szorító gátak által elfoglalt terület 
fütermése ;

f. évi május hó 12 én délelőtt 8 órakor, a

sárosvölgyi kubikgödrös terület és a röszkei is­
kolahely fütermése ;

ugyanazon napon délelőtt II órakor, a csá- 
szárvizi sástermés és a császárviz és az ut kö­
zötti mintegy l800/ hold fütermése ;

f. évi május hó 14-én délelőtt 8 órakor, a

szilléri sugárút és a nagy-körut sarkán levő 
üres telek fütermése ;

ugyanazon napon délelőtt 9 órakor, a Lugas- 
utezai gödrös terület fütermése és

ugyanazon napon délelőtt 10 órakor, a vas­
iadtól a hármas kőlyukig terjedő töltés fü­
termése.

Szeged, szab. kir. város tanácsának 1902. 
évi április hó 24-én tartott üléséből.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

Alapittatott 1856. Alapittatott 1856.

JVCaadeF jfcrczold
az alföld legrégibb

és leghirnevesebb 
czipőüzlete Szegeden.

Széchényi-tér, postapalota mellett.
Tart nagy raktárt férfi-, női és gyer- 
mekczipőkben. — Készít mérték után 
czipőkülönlegossógeket a legdivatosabb 
tormák szerint, a legjobb minőségben, a
legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseknél azon tisz­
telt vevőimnek, akiknek mértékét nem 
bírom, a rendelendő czipőt, egy hasz­
nált czipő beküldése után, a legnagyobb 
megelégedésre elkészítem.

LUSZTIG testvérek;
■bortermelők,

törköly-, szilva-, seprő- és gyümölcs- 
pálinka főzde.

Főzde és borpincze: Szeged, Domaszók.
Városi raktár és iroda :

Szeged, régi Zsótér-ház.
Fiók-raktárak :

Szeged, Kossuth Lajos sugárút 21., Hm-Vásárhely 
Mindszent, Szegvár, K.-Félegyháza, Makó.

Telephon: 209.

Ipar és kereskedelem.
X Az iparosok pünkösdi kiállítása. A

szegedi iparosok életre való vállalkozása, 
hogy a nagy ünnepek előtt kiállítást ren­
deznek és ez állal alkalmat nyújtanak a 
közönségnek az iparpártolásra is, de talán 
ez a legfőbb, a helyi beszerzési forrásokat 
megismertetik. A kiállítás megint a közmű­
velődési palota földszintjén lesz. A»»iparo­
sok serényen készülnek a kiállításra, amely 
előreláthatólag felül fogja múlni az eddi­
gieket.

X Az acetylón-lámpások. Ha a kül­
városi közönség vagy a szatymazi nyaralók 
ösmernék Molnár Márton szegedi iparos re­
mek találmányát, sötét éjszakákon nem vi­
selnének többé kézilámpást, amely gyenge 
fényű, de még piszkei is. Molnár találmánya 
igen egyszerű. A kis lámpás mintegy arasz­
nyi hosszúságú és lapos készülék, melynek 
alján van az acetylén-gázfejlesztő telep. 
Oda beletesz az ember néhány deka karbi- 
tot és pár gyüszünyi vizet és elzárja. Benn 
annyi gáz fejlődik, hogy másfél óráig vilá­
git. A fénye pedig ellövődik busz lépésnyire 

I ls- Az egész készülék belekerül 2 koronába 
, és bele akasztható a kabát gomblyukába 

tehát vinni sem kell. Az ügyes találmányra 
(elhívjuk a közönség figyelmét.

X Pártoljuk a helybeli iparost. Ipa­
rosaink nagy nyomorúságának, valljuk be 
őszintén, a kereskedelem az oka, mert a 
kereskedők hozzák be az osztrák iparczik- 
keket vámmentesen, kedvező szállítási dij 
mellett, három, hat hónapi, sőt még liosz- 
szabb idejű hitelre. A gyáripar czikkeivel 
pedig az iparos, aki még hitelt sem igen 
élvez, ha pedig élvez, óriási kamatot kell 
fizetnie utána, — nem kelhet versenyre. A 
közönséget az olcsóság elbóditja és nem 
veszi észre, hogy tulajdonképen kétszeres 
árat fizet. Mert amig a nyolez koronás, gyár­
ban készült czipőt két hónapig is alig vi­
selheti, a tizenkét koronás, szakavatott és 
becsületes (ez is egyik főkellék) iparos ál­
tal készített czipőt félesztendeig is elvisel­
heti. tehát aki a látszólag olcsó gyári czi­
pőt vásárolja, tulajdonképen pazarló. De kü­
lönben is osztrák gyártmányú iparczikket 
csupa hazafiságból sem szabadna vásárolni 
és az olyan boltot, ahol pl. mödlingi czipőt 
hirdetnek, messze el kellene kerülni a vá­
sárlónak. így vagyunk a ruha dolgában is. 
Az osztrák gyári ruhát 80 koronáért vesz­
tegetik, mig a szabó iparos 60 koronát is 
elkér érte. Persze az osztrák áru selejtes 
anyagból készült, hamar elpusztul, addig a 
becsületes iparos által készített ruha hosszú 
ideig eltart. De pártolnunk kell még a ma- 1 
gyár gyáriparral szemben is a helybeli ipa­
rost, mert az itt fizet adót, itt költi el a 
keresetét, itt neveli gyermekeit, stb. Ilyen 
szempontok lebegjenek az ipavezikkeket vá­
sárló közönség szemei előtt és akkor neki j 
fog lendülni a helyi ipar.

Felhívjuk a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét raktárunkon lévő kü­
lönleges valódi angol, skót, franczia és 
dús választékú hazai szövetekre.

SWP* Modern szabászat, előzé­
keny kiszolgálás.

A n. ó. közönség szives pártfogá­
sát kérve,

kiváló tisztelettel

Stein és Szakáll.
Szeged, Széchenyi-tér.

Földes Izsó
férfi- és gyermekruha áruházába

Szeged, 

Kelemen-utcza, 
az Enrópa-szálló

átellenében.

Férfi öltöny 
7.— frttöl 

Felölt!
9 - frttdl 

Nadrág
2-20 frttdl 

Fiú öltöny 
4'— frttdl 

Gyermek öltöny 
1-90 frttdl 

Gyermek nadrág 
1.10 frttdl kezdve

a legszebb kivitelben kaphatók.
Vidékre nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legalkalmasabb ajándékok. 
Csakis két feltétel mellett

ki phatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett: Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
ugy sem engedek ; 5 százalék kedvezményben 
íeszesül. Tersziike miatt csak néhány tárgyat 
sorolok fel, de ezeken kivtil is mindhárom 
szakmából dús választék áll a nagyrérdemü 
közönség rendelkezésére:
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót-
állás mellett: 2 frt 50 krtól feljebb

1 drb szabályozott fali-óra 
3 évi jótállás mellett: 1 frt 38 krtól feljebb

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett: 1 frt 30 krtól feljebb

1 drb ezüst zsebóra, sza- 
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett: _ 4 frt 20 krtól feljebb

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett,: 6 frt 25 krtól feljebb

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, 3évi jótáll, mel'ett 1 frt 40 krtól feljebb 

1 drb \4 karátos aranygyűrű 1 frt 50 krtól feljebb 
1 drb jól nagyitó színházi
, X/X, ‘ 2 frt 50 krtól feljebb
1 drb jól mutató hőmérő — frt 30 krtól feljebb 
1 drb soha nem 4évedő
, ™tte,r , , 2 frt - krtól feljebb
1 drb kitogastalan erős

szemüveg — frt 40 krtól feljebb
1 drb uj-ezüst keretű szem- 

üveg igen finom — frt 80 krtól feljebb
a letező legtinomabbig 2 frt_krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajezár
1 drb zsebóra börzacskó OÁ krajezár
1 drb jo erős, bármily vastagságú
1 fí'XX , 09 k.ajczár
1 drb órakulcs 03 krajcz.-.r
1 drb óra-rugó 32 és 52 krajezár
1 di b oratisztitas 40 krajezár, 3 évi jótállás

Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 
napon be.úl pénzét és költségét visszakapj;: 
arany- es ezüst-arukat legmagasabb árban vásár- 
.i- - Magamat, tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel: ’

MISI ZSIGA,
SZEOEDE

a városháza mellett.



Vit.

Legolcsóbb és legjobb
tüzelőanyag.

Kemenczékhez, takarék-tűzhelyekhez, kazánokhoz a

fiirészpor-briquette
ára métermázsánként I kor. 20 fillér
a gyárban és 20 métermázsa vételnél 

ugyanazon árban házhoz szállítva.
Kapható

Winkler Testvéreknél.

Innen-onnan.
(Kegyetlen boszú.)

Fizetni senki sem szeret. De különö­
sen adót nem és váltót. Hát pedig ha más­
ért kell fizetni!

így járt nem rég ifjabb Ottovay Ká­
roly barátunk. Jót állt valakiért és fizetett, 
bárha az illető is fizetőképes. No de van 
sok olyan hitvány ember, aki örül azon, ha 
megkárosíthatja a barátját. Ezek közé tar­
tozott ez a bácsi is.

De boszut állt rajta az ifjabb Ottovay. 
Kiváltotta az ovatolt váltót, elvitte Pocsátko 
Károlyhoz és díszes üveg-keretet csináltatott 
a váltónak, amelyet aztán az üzlet legszem­
betűnőbb helyén függesztett ki ijesztő példa 
gyanánt.

így legalább az illető nem fog mást is 
becsapni.

Ezt a pompás és eredeti ötletet ajánl­
juk követendő példa gyanánt másoknak is.

(Az elárult titok.)
Az anyakönyvi hivatalban esett meg a 

minap ez a jellemző történetecske, amelynek 
szánandó alakja a családjáért dolgozó, föl- 
szarvazott férj . . .

Felkövetkezett a hivatalba az a'só- 
városról az öreg anyó, hogy bejelentse a 
családban történt szaporodást.

— Gyeröke lőtt a Tecának. írja be a 
tekintetös ur.

— Ki az a Teca ?
— Az én lányom, galambom.
— Lány még?
— Nem a. galambom. Asszony.
— No hát az ura nevét mondja.
— Jaj kérőm, az mán esztendeje oda 

van Olájországba, aztán a gyeröknek — 
megmondom mán az igazat — nem íi az 
apja.

— Az már baj.
— Bizony baj, mert lélökveszüdelöm 

lösz, ha a Mihály hazakövetkezik őszre. Se- 
gitsön rajtunk a tekintetös uv!

— Hát hogy segítsek én a hajon?
— írja a gyereket a Mihály nevire.
— Nagyon szívesen — feleli moso­

lyogva az anyakönyvvezető. De hiszen a 
Mihály csak megtudja a dolgot, mert a 
kilencz hónapot az ujjún kiszámolhatja.

— Nem tud Írást kérőm. Basznia em- 
bör a Mihály . . .

(Hát az asszony kutya?)
Bebillen a tanyai magyar a vásár után 

a fogadóba áldomásra.
— Csak igy egyedül gyütt be kend ? 

kérdi a csapiáros kezelés közben.
Fölrántja a vállát a magyar és imigy 

adja rá a választ:
— Hát az asszony kutya? A fene 

ügye mög ...
(Az udvarias Misi Zsiga.)

Ki ne ösmerné Szegeden Misi Zsigát, 
az amerikai órást, aki csak azért szab olyan 
nevetségesen olcsó árak: t, csakhogy az al­
kudozással ne rabolják el potyára a drága 
idejét.

De nem mindenbon ilyen szigorú elve­
ket követ Misi Zsiga. Mert ha arról van

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

szó, hogy ő fizessen, akkor bizony alkuszik 
ő kelme.

így történt a minap is, mikor a „Gön­
czi és Vidéke“ szénsavdus kiadója a szám­
lával tisztelgett nála. Nem tudtak sehogy- 
sem kiegyezni. (Akár csak Széli és Körber).

Nem ment a dolog sehogysem Mitug- 
rálsz barátunk fejébe. Hogy járjon túl az 
amerikai eszén ?

Ki is sütötte. A kiadóhivatal tündérét, 
szép Ilonkát küldte el a számlával.

— Egyetlen fillért se engedjen belőle 
kisasszony — mondta Mitugrálsz a kezeit 
dörzsölgetve.

Szép Ilonka el is indult a számlával 
és beállít vele Misi Zsigához.

— De hiszen nem jár ennyi, kedves 
nagysád — udvariaskodott az amerikai órás.

— Csak nem kételkedik bennem ? A 
számlát én irtani ki —- felelte a „Gönczi 
és Vidéke“ kiadóhivatali tündére sértődötten.

— Világért se! — szólt az amerikai 
és fizetett, mint katonatiszt.

így csapta be Mitugrálsz az amerikai
órást.

(Az ellopott bőregér.)
Beállít a minap az öreg Csányi Pál az 

alsóvárosi barátokhoz.
— No mi járatban van Pali bácsi — 

kérdi tőle Pesti Manó, akit csak „gömbölyű 
barát“ néven ösmer az egész alsóváros.

— Nagy bűn nyomja a leikömet.
— No csak ki vele.
— Mögloptam az istenházát.
— Maga törte föl a perselyt ?
— Azt nem tőttem — tiltakozott Pali 

bácsi a vád ellen. Ehun van-e a lopott jó­
szág is — tette hozzá és a zsebéből ken­
dőt húzott elő, amiben mozgott valami. Visz- 
szahoztam. Tessék.

— Mi van a kendőben ?
— Hát a biiregér. A röggeli mise alatt 

vöttem észre a padban. Mögfogtam és el­
vittem, mert hát a biiregér szöröncsét hoz. 
De otthon mégis mögbántam, mert hiszen a 
büregér is az istené.

Jót nevetett a gömbölyű barát az öreg 
lelkifurdalásán, Sárgay Tamás bátyánk azon­
ban ekként sopánkodott:

— Ilyen a mi szerencsénk, a bőrege­
ret visszakapjuk, de a perselypénzt soha . .

(Nagyon sietős.)
Beront a Pálfy-testvérek paprikagyá­

rába egy asszony.
— Kérők fél kiló paprikát, de hamar

— kiabálja izgatottan.
— Ej de nagyon sietős, jó asszony

— mondják neki.
— Sietős bizony, mert éppen itt mén 

az uram szerelője, az a roszéletü, — én 
pedig mög akarom paprikázni . . .

(Gyuri bácsi ünneplése.)
Ki ne ösmerné Szegeden Fér encsevics 

Gyurkát, a mindig mosolygó Gyu ri bácsit, 
akinek feje bár korán galambősz lett, de a 
szive örökké fiatal maradt. Hogy milyen 
népszerű ember, a nevenapján láttuk, ame­
lyet régi szokás szerint hatalmas áldomással 
ül meg minden esztendőben. Már ő a György 
névre utcumque sohasem fog hallgatni, Gyuri 
marad az emberi kor legvégső határáig. Ta­
lán ez is az oka, hogy a lányos mamák 
olyan élénken érdeklődnek iránta még ma is.

ízléses fényképeket
készít olcsón a

PANNÓNIA
fényképészeti milintézet. 

SZEGED,

Takaréktár*uteza 3.

Egyéves önkéntesi

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek
Nemes I. és Társa

egyenruházati intézetében.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés beiktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 15 szó lehet, minden további 
szó 4 fillérbe, vastagabb hetükből 8 fillérbe 
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. — 
Értesítéseket a kiadóhivatal ád ; levélben! kér­
désekben a ’ álaszra való bélyeg melléklendő. 
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

Tolnai ID.
úri szabó, Kelemen- 
utoza 7., elfogad mér­
ték szerint férfi ruhák 
készítését. — Állandó 
nagy raktár a legfi­
nomabb angol, fran- 
czia és honi szöve­
tekből.

Két szobás lakást
hozzátartozó mellék­
helyiségekkel keresek, 
lehetőleg a Tisza Lajos 
körúton belül, május 
elsejére. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz inté- 
zeridők.

Kerékpározók
figyelmébe! Sokoldalú 
felhívásnak meg felelve 
ezúttal raktáron tar­
tok mindennemű ke­
rékpár kelléket, melyet 
rendkívül olcsó árban 
forgalomba bocsájtok. 
Ugyanitt kei ékpárok 
javítása is elfogadta- 
tik. Kellner Márton 
optikus, mechanikus, 
Szeged, Széchenyi-tér.

JANIK IMRE
tűzifa- és szén-kereskedése
Bocskai-u. I. sz. a
fakereskedést nyi 
tottam, hol minden 
nemű tüzelő anya 
gok a legmérsékel- 
tebb árban kaphatók 
Pontos kiszolgálás.

Irodai
alkalmazást keres fia­
tal, szép irásu leány. 
Cziine a kiadóhivatal­
ban megtudható.

Elárusitónöi
állást keres csinos, 
fiatal leány. — Beszéli 
a magyar, német és 
szerb nyelvet. Szép 
Írása is van. Ilyen mi­
nőségben már volt is 
alkalmazva. Ozimo a 
kiadóhivatalban meg­
tudható.

Fodrászüzlet átvétel.
Van szerencsém a 

n. érdemű közönség­
nek becses tudomására 
hozni, hogy alvossuth- 

Lnjos-sugáruton, a 
Polczner-fóle házban 
lévő fodrészüzletet át­
vettem és azt a mai 
kor igényeinek meg­
felelően újonnan be­
rendeztem. A nagyér­
demű közönség becses 
pártfogását kérve ma­
radtam alázatos tisz­
telettel

Szél Nagy Pál,
fodrász.

Football
és az összes hozzávaló 
czikkek, belső gum- 

mik, pumpák legol­
csóbban kaphatók 

Szántó József kerékpár 
és varrógép üzletében 
Szeged, Széchényi-tér 

7. szám.

Egy pár keztyti
tisztítása és javítása
16 fillér Sandberg Hen­
rik ujonan berende­
zett keztyügyárában,

Milkó-palota (a kul- 
tur-palot.ával szem­

ben). Nagy választók 
mindennemű uj koz- 
tyükből olcsó árakon.

Boreladás. Házasságot
Pirkadt fehér és sil­

ler, tisztán kezelt, jó 
minőségű, zárt literes 
palaezkokban és zárt 
hordókban 50 litertől 
felfelé.

LÁSZLÓ ISTVÁN
Szeged, Polgár-utca ‘2.

óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami tisztviselő. Csakis 
leányt 20—30 ezer ko­
rona hozománynyal. 
Titoktartás biztosítva. 
Arczkép melléklendő. 
Czim a kiadóba „Ta­
nár“ jeligével inté­
zendő.

IDislsrét
dolgok kipuhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. írásos megke­
reséseket „Diskret“ je­
lige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Hónapos
szobát keresek a bel­
városban. (csinos kü- 
lönbejáratu legyen) 25 
korona havi bérért. — 

Levélbeli ajánlatok 
„Szobaár“ czimen a 
kiadóhivatalba inté- 
zendök.

Házat
vagy telket óhajtok 
venni a nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy- 
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó­
hivatalba küldendők 
„Te 1 e p ti 1 ő“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.

ZEIircLotéselc 
valamint kishirdetések 

jutányos áron
felvétetnek.

Hódmezö-Vásárhely, Nyomatok, Lévai F. könyvnyomdájában.
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